
 

 

 

 

 

 وكالة الغوث الدولية

 دائرة التــربــيـــة والتعليـــم

 منــــطقة الــزرقـــاء 

 الأساسي  ابعالسخطة علاجية مقترحة للصف 

2017/2018  

 

 

 

 

 إعداد لجنة الرياضيات / منطقة الزرقاء

 



 

 

 معلم المادة:                     منطقة الزرقاءدائرة التربية والتعليم /لغوث الدولية/ وكالة ا                                           مدرسة :  

 2017/2018الأساسي  ابعالسالخطة العلاجية لمادة الرياضيات للصف 

الفئة  
 المستهدفة

 التقويم الزمن الإجراءات العلاجية الأهداف والنتاجات التعليمية جانب الضعف المحدد
التغذية  
 الراجعة

  ملاحظة إجابات الطلبة  1تنفيذ ورقة العمل /  يجري العمليات على الأعداد الصحيحة العمليات على الأعداد الصحيحة 

  ملاحظة إجابات الطلبة  2تنفيذ ورقة العمل /  والاعداد الكسريةيجري العمليات على الكسور  والاعداد الكسريةالعمليات على الكسور  

  ملاحظة إجابات الطلبة  3تنفيذ ورقة العمل /  يتعرف الاعداد الصحيحة والاعداد الطبيعية طبيعيةالاعداد الصحيحة وال 

  ملاحظة إجابات الطلبة  4تنفيذ ورقة العمل /  يجد مقلوب ومعكوس الاعداد و الكسور مقلوب و معكوس الاعداد و الكسور 

  ملاحظة إجابات الطلبة  5تنفيذ ورقة العمل /  كسر عشري يحول الكسر العادي إلى تحويل الكسور العادية إلى عشرية 

  ملاحظة إجابات الطلبة  6تنفيذ ورقة العمل /  العدد الكسري الى كسر غير فعلييحول  تحويل العدد الكسري الى كسر غير فعلي 

  لاحظة إجابات الطلبةم  7تنفيذ ورقة العمل /  و يرتبها  العشريةيقارن بين الأعداد  مقارنة الاعداد العشرية 

  ملاحظة إجابات الطلبة  8تنفيذ ورقة العمل /  يكتب كسور متكافئة لكسر محدد الكسور المتكافئة 

  ملاحظة إجابات الطلبة  8تنفيذ ورقة العمل /  يكتب الكسور العادية بأبسط صوره تبسيط الكسور 

 

 



الفئة  
 المستهدفة

 التقويم الزمن الإجراءات العلاجية الأهداف والنتاجات التعليمية جانب الضعف المحدد
التغذية  
 الراجعة

  التكعيبيوالجذر يجد الجذر التربيعي  التكعيبيالجذر الجذر التربيعي و 

 (مكعب الكامل)للمربع الكامل/ال

  ملاحظة إجابات الطلبة  9تنفيذ ورقة العمل / 

  ملاحظة إجابات الطلبة  10تنفيذ ورقة العمل /  عمليات لايجاد ناتج العمليات الحسابية يستخدم اولويات ال اولويات العمليات 

  ملاحظة إجابات الطلبة   10تنفيذ ورقة العمل / بتوزيع الضرب على الجمع والطرحيحل مسائل  توزيع الضرب على الجمع و الطرح 

  ملاحظة إجابات الطلبة   11تنفيذ ورقة العمل / رتبةيجد قاعدة علاقة ممثلة بالأزواج الم إيجاد قاعدة العلاقة 

  ملاحظة إجابات الطلبة   12تنفيذ ورقة العمل / بيانيا   قاعدة علاقة ممثلة بالأزواج المرتبة يمثل بيانيا   قاعدة العلاقة يمثل 

  لكل من  و المحيطقوانين المساحة  قيطب و المحيطقوانين المساحة  

 مستطيلو ال المربعالمثلث و 

  ملاحظة إجابات الطلبة   13تنفيذ ورقة العمل /

ذات خطوة بمتغير واحد  حل معادلة خطية  

 أو خطوتين
  ملاحظة إجابات الطلبة   14تنفيذ ورقة العمل / ذات خطوة أو خطوتين بمتغير واحد  حل معادلة خطيةي

  ظة إجابات الطلبةملاح   15تنفيذ ورقة العمل / انواع الزوايا يميز انواع الزوايا 

  ملاحظة إجابات الطلبة   16تنفيذ ورقة العمل / يحل مسائل حياتية على التناسب الطردي والعكسي التناسب الطردي و العكسي 

  ملاحظة إجابات الطلبة   17تنفيذ ورقة العمل / يجد قياس زاوية مجهول في مثلث  مجموع قياسات زوايا المثلث 

 



 

 العمليات على الأعداد الصحيحة ( على 1ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 الصف : السابع )     (    التاريخ :                                                                                         

 

  . ناتج عمليات حسابية على الأعداد الصحيحة يجدالهدف :  

 

                                                                               جمع الأعداد الصحيحة                    

                                           

                                                                            

                                                                              

                                                                              

                

 

  1    2  +3  =5                                                                                         

  2    12  +9  =21                           

  3   11  +6  =17                                         

  4   12  + 16  = 28                               

                                                                                                                                           

               

 جد ناتج                                                                                            جد ناتج:                                                            

                                                                                                                                      

                                                                                                

                                                                      

                                                                      

 

 

 أولا  

 أمثـــلة  

 تدريب

 أمثـــلة  

+    +=   + 

     = 

   

   

                 3    +9   = 

        3    +8   = 

                 18  +7   = 

   11   +5  = 

   1     + 1 = 

   25  +37  = 

 

 نطرح العددين دون إشارات 

 الأصغر(                      -)الأكبر 

 ة العدد الأكبرثم نضع للناتج إشار

 +       -    = 

 -          +        = 

                  1   3 +7  =4 

                  2    3  +7  =4 

                  3    4 +4  =0 

                  4   9  +8  = 1 

 
 تدريب

                 3    +9   =  

        3    + 8   = 

                 7    +7   = 

   11   +5  = 

    1     + 4 = 

   25  +37  = 

 



                                              

 =         10+  8=        /   13 +  6=        /     9 +  4 =        /    8+  6جد ناتج :                                          

 

 طرح الأعداد الصحيحة                 

 

 ( حول عملية الطرح إلى عملية جمع ثم خذ معكوس العدد الثاني 1خطوات الحل :  

                                                          4    7   

                                                                                                          

                                                     =4   ( +7  = ) 11 

 ( طبق قواعد الجمع السابقة   2                                                              

 

 

1    5  2                              2    4  5                                                         3    4 – (4) 
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 ثانيا  

مراجعة 

 سريعة

 أمثـــلة  

 تدريب

 تذكر أن : 

 =  + ) نجمع( +   +  

 ) نجمع( =       



                                     

 =  3×  8=           ،      6×  7=           ،    5×  3جد ناتج :                                                  

                                             2  ×6          =      ،4   ×9     ،           =6  ×8  = 

               

  

 قسمة الأعداد الصحيحة                              ضرب الأعداد الصحيحة             
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-12
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 = 
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200
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                                                                      7    10  ÷5    = 
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  4   8 ×6  =                                                                  

  5   4 ×7   = 

 

 

 

 رابعا   ثالثا  

+      × +   =   + 

-     ×   -        = + 

-     ×   +        =- 

+ ×-    =  - 

 تدريب   تدريب  

 تدريب  

 مراجعة سريعة

  +       +=     + 

  - -     =+ 

  + -     =- 

 -  +     =- 
 



 

   العمليات على الكسور و الأعداد الكسرية( على  2ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 الصف : السابع )     (               التاريخ :                                                                              

 

    . ناتج عمليات حسابية على الكسور و الأعداد الكسرية يجدالهدف :  
 

أحول على الصورة   مراجعة سريعة  

ب
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6
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 جمع وطرح الكسور                  
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 جد ناتج                                      
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 ضرب الكسور                  
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 جد ناتج    
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 أمثـــلة  

 تدريب  

 قسمة الكسور                    

                 

 

 القسمة                                                                           

 تتحول                                                                                      

 إلى ضرب                                                       

 ونقلب                                                          

 الكسر الثاني                                                      
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 جد ناتج

1)    
5

2
  ÷

6

8
  = 

 

2)   
6

9
   ÷

2

9
 = 

 

3)   
3

5
 3    ÷

9

15
 = 

 

 4)    2.4   ÷
16

12
    =    

 

5)   9     ÷
6

4
    = 

    

     

 

ا   ثالثا
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 أمثـــلة  
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 الأعداد الطبيعية والصحيحة(  3ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 ف : السابع )     (التاريخ :                                                                                             الص

 

 .يتعرف الطالب الأعداد الطبيعية الهدف :  

 يتعرف الطالب الأعداد الصحيحة .            

 

 

 الأعداد الطبيعة هي الأعداد الصحيحة الموجبة ويرمز لها بالرمز ط مجموعة(  1                         

   }. . .  ، 4 ، 3 ، 2 ، 1 {ط =                                

 

 الأعداد الصحيحة هي الأعداد الصحيحة الموجبة والأعداد الصحيحة  مجموعة  ( 2                         

               

 }. . .  ، 2- ، 1- ، 0 ، 1 ، 2 ،. . .   {ص =   ،ويرمز لها بالرمز ص  السالبة                         

                        

 

 

 تدريبات 

 

  ؟أي الأعداد الآتية يعتبر عدداً طبيعياً ( 1

 

                  13ب(                                                            5- ( ا     

 

     د(                                                         7.34  (ج    
4

5
 

 

 22 –و(                                                                45هـ(     

 

 

  

  ؟أي الأعداد الآتية يعتبر عدداً صحيحاً (  2

 

                  13ب(                                                            5-(  ا     

 

     د(                                                         7.34(  ج    
4

5
 

 

 2 -و(                                                                45هـ(     

 تذكر



 

 

  مقلوب ومعكوس العدد(  4ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 سابع )     (التاريخ :                                                                                             الصف : ال

 

   . يجد الطالب معكوس الاعداد والكسور الهدف :  

  يجد الطالب مقلوب الاعداد والكسور.           
 

 

  
 

 

  1عدد هو العدد الذي إذا ضرب بالعدد الأصلي يعطي المقلوب العدد : 

 

 صلي يعطي العدد صفر .: هو العدد الذي إذا جمع مع العدد الأ معكوس العدد

 

 

 

 

 : في الجدول الاتياكمل الفراغ بالإجابة المناسبة  تدريب

 

         العدد
3
5

       4         
1
22


 

            مقلوب العدد
8
9

  

       معكوس العدد 
6
7
   

 

 

 

 اكمل الفراغ بالإجابة المناسبة لكل مما يلي : تدريب

  

  هو ................................... 6-مقلوب العدد 

 

  معكوس العدد  
1
2

 هو  ............................  

 

   هو ...... 3العدد الذي مقلوبه....................... 

 

   هو  ......................... 5-العدد الذي معكوسه 

 تذكر



 

 

 تحويل الكسور العادية إلى عشرية ( على  5ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 الصف : السابع )     (       التاريخ :                                                                                      

 

    . الكسور العادية إلى عشرية يحولالهدف :  
 

 

 :  ةكسور عاديحول الأعداد الكسرية إلى   مراجعة سريعة
 

           
1

4
6                                                =

3

5
 7  = 

 

 : ةحول الكسور و الأعداد الكسرية إلى كسور عشري تدريب
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25
 1    = 

 



 

 

 تحويل العدد الكسري الى كسر غير فعلي(  6ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 الصف : السابع )     (       التاريخ :                                                                                      

 

 . ل العدد الكسري الى كسر غير فعلييحو  الهدف :  

 

 

العدد الكسري يتكون من جزئين احدهما كسر فعلي والاخر صحيح مثل                          
3
2
4

  

 

 

                          
3
2
ثم                  4

3 8
4


ليصبح     
11
4 

 ضرب                                        

                        

 

 

 اكمل الفراغ في المربع لكل مما يلي :    تدريبات 
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2
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7
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1
1
3

   =
1
3


 =
3

 

 

 حول الاعداد الكسرية الى كسور غير فعلية لكل مما يلي :   ( 2

 

 ( ا     
2
1
3

 

 

  (ب    
3
1
5

 

 

(  ج    
5
3
8

 

 تذكر



 

 

  مقارنة الاعداد العشرية و ترتيبها(  7ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 ابع )     (التاريخ :                                                                                             الصف : الس

 

   . يقارن الأعداد العشرية ويرتبهاالهدف :  

 
 

 

  
 

 

 على خط الأعداد الصحيحة اليمينالى  اليساركلما اتجهنا من  تزداد قيمتهاالأعداد 

 

 

 

 

 :في الفراغ  لتصبح العبارة صحيحة ( =  ،   > ،   < ) ضع اشارة تدريب

 

 0.03.........  0.30ب (                                          0.76.  ........ 0.76أ ( 

 

 4.19.........  4.28د (                                            0.9.........  0.90ج ( 

 

 

 ب الكسور العشرية الاتية تنازلياً :رت   تدريب

 

  0.5،      0.33،     0.9،      0.89أ (     

 

..................................................................................................................... 

 

                                                                     

 ب الكسور العشرية الاتية تصاعدياً :رت   تدريب

 

       0.45،    0.4،    0.54،    0.77ب (  

 

 

         

..................................................................................................................... 

                                                                                                                       

 تذكر



 

 

  الكسور المتكافئة(  8ورقة عمل )       

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 ابع )     (التاريخ :                                                                                             الصف : الس

 

 يجد كسوراً متكافئة لكسرمحددالهدف :  

 يكتب الكسور بأبسط صورة           

 
 
 

  
 

 

  نحصل على كسر مكافئ لكسر بضرب أو قسمة كل من بسط الكسر ومقامه بالعدد نفسه

 ما عدا الصفر.

  القيمة نفسها . لهاالكسور المتكافئة كسور 

  يكون الكسر مكتوباً بابسط صورة اذا لم يكن بالامكان الحصول على كسر مكافئ له

 بالقسمة ) لا يمكن تبسيطه (

 

 جد ثلاثة كسور مكافئة لكل كسر فيما يلي : تدريب

 

أ (  
2

3
  

                                                          

ب( 
18

24
  

 

ج ( 
1

5
  

 

 اكتب كلاً من الكسور الآتية بابسط صورة : تدريب

  

أ (  
15

25
  

                                                          

ب( 
36

42
                                                                      

 

 (  ج
7

14
   

 تذكر



 

 

 الجذور التربيعية والتكعيبية ( على 9ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 الصف : السابع )     (   التاريخ :                                                                                          

 

 . الجذر التكعيبي للمكعب الكامل يجد (2 . الجذر التربيعي للمربع الكامل يجد (1الهدف : 

 

 أكمل الجدول الآتي :  مراجعة سريعة  

 

 جد ما يأتي : تدريب 
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166    = 

3
22                                                  =

3
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 لاحظ المثالين :  

 

   جد                                                    194جد    
3

214 

 

   =2  ×2  ×2  ×2                                          =
3

2  ×2  ×2  ×3  ×3  ×3 

  

    =2  ×2   =  16                                              =   2  ×3      =4 

 

 

 

                           124جد قيمة :     تدريب  
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229         

                                                                                     

 10 9   8   7   6   5   4   3     2    1   العدد

   81       9    1   المربع

  125    1   المكعب
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 16   2  

 22   3  

 9   3  
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 توزيع الضرب على الجمعالعمليات و اولويات (  10ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 الصف : السابع )     (             التاريخ :                                                                                

 

 . يطبق اولويات العمليات على العداد الصحيحة الهدف : 

 يوزع الضرب على الجمع             

 

 

 اولويات العمليات :(   1                         

 أ ( العمليات داخل الاقواس                               

 ب( الاسس ) القوى (                              

 ج( الضرب والقسمة                               

 د( الجمع والطرح                                

  

 

                         2 )   ([ h) (f h) ([ f) h      

 

 

 تدريبات 

 

  جد ناتج كل مما يلي :  ( 1

 

2 ( ا      4 (5 3)    

 

2  (ب     4 5 3    

 

2)(  ج     4) 5 3    

 

 

 : اكمل الفراغ في المربع لكل مما يلي بشكل صحيح(  2 

 

     

)(  ا      6 ) ( 6 ) (9 4) 6            

 

 

8)(  ب     3) (5 3) (8 5 ) 3        

 

 تذكر
د نعتمفي حال تساوي الاولوية 

ترتيبهم من اليمين الى  على 

 اليسار 



 

 

 إيجاد قاعدة العلاقةعلى (  11ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 : السابع )     ( التاريخ :                                                                                             الصف

 

  . يجد قاعدة علاقة ممثلة بالأزواج المرتبةالهدف :  

 

    عبر عن العلاقات الآتية بالكلمات  مراجعة سريعة

 (  سمن المتغير  7طرح العدد )      7 – س=   ص     

 (                            )                                                          4 + س=   ص    

 )                                                                                 (   5 + س2=  ص    

 (  )                                                                                        س -=  ص    

=   ص    
س

6
   – 1   )                                                                                 ( 

 ؟  5 – س=  صأي النقط )الأزواج المرتبة( تحقق العلاقة :   (1 تدريب  

 ( 6، 1-)     (د            ( 2،  3)      (ج              ( 4-،  1)     (ب                ( 8،  3-)     (ا      

 

          
  2)  

 في الجدول المجاور ؟   ص،  سالعلاقة بين المتغيرين    تعبر عنأي من القواعد الآتية 

           
           1 + س  = ص   (ب             3 + س2-  = ص   (ا  

         
 4 - س2  =  ص   (د              1 + س3-   = ص  (ج         

  

 

 

 جد قاعدة العلاقة الممثلة بالأزواج المرتبة في كل مما يأتي :  تدريب

 

                 ص =                  { (1-،  3-( ، )  6،  4( ، )  2،  0( ، ) 3، 1)  }  ( 1
 
                 ص =                {(3،  3-( ، )  4-،  4( ، )  0،  0( ، ) 1-، 1)  }(   2

   

                 ص =                       {(7 ،3 ( ، ) 5،  2( ، )  1،  0( ، ) 3، 1)  }(   3
 
                 ص =            {(10 ،40 ( ، ) 6،  24( ، )  9،  36( ، ) 8، 32)  }(   4
 
                 ص =                    {(1 ،1 ( ، ) 7،  3( ، )  2-،  0( ، ) 4، 2)  }(   5

 

 1 0 1- 2- س

 2- 1 4 7 ص



 

 

 بيانيا   قاعدة العلاقة يمثل ( 12ة عمل ) ورق

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 لصف : السابع )     (التاريخ :                                                                                             ا

 

  . بيانيا   قاعدة علاقة ممثلة بالأزواج المرتبة يمثلالهدف :  

 

     مثل قاعدة العلاقة الآتية بيانيا  .   تدريب

 {(1-،  3-( ، )  6،  4( ، )  2،  0( ، ) 3، 1)  }=   ع     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    بيانيا  .  الآتية العلاقة مثل قاعدة  تدريب  

 {(1 ،1 ( ، ) 7،  3( ، )  2-،  0( ، ) 4، 2)  }=  ع       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 المحيطو  المساحة(  13ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 السابع )     ( التاريخ :                                                                                             الصف :

 

 . المستطيلو  المربعالمثلث ، ومحيط كل من يطبق على قانون مساحة الهدف :  

 

                         

1 مساحة المثلث = (1

2
 

  الارتفاع× القاعدة × 

 )طول الضلع( = المربعمساحة  (2
2
  

   العرض× الطول = مساحة المستطيل  (3

 محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعه (4

 طول الضلع×  4محيط المربع =  (5

  الطول + العرض (× )  2محيط المستطيل =  (6

 

 

 تدريبات

 سم . احسب مساحته . 5سم ، وارتفاعه  6( مثلث طول قاعدته  1

 

 

سم 28( مثلث مساحته  2
2

 سم ، ما طول قاعدته ؟ 7و ارتفاعه   

 

 

 سم . ما مساحته ؟     7 طول ضلعه مربع( 3

 

 

 . احسب محيطه .  5وعرضه سم  8 طوله مستطيل( 4

 

 

 .  ضلعهسم . احسب طول  64محيطه   مربع( 5

 

 

 

 .  محيطهسم . احسب  6سم ،  5سم ،  3أطوال أضلاعه  مثلث( 6

 

 

م 64  مربع مساحته( 7
2 

 . محيطه. احسب  

 

   

 تذكر



 

 

 المعادلة الخطية وحلها(  14ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 صف : السابع )     (التاريخ :                                                                                             ال

 

  . خطوة أو خطوتينيحل معادلة خطية ذات ( 2)      يحدد العدد الذي يمثل حلاً لمعادلة (1الهدف :  

 

                         

 .  ها متساويينيويجعل طرف في المعادلة حل المعادلة هو العدد الذي نضعه مكان المتغير                      

 

 ؟ 1=  5 –س 2( يمثل حلاً للمعادلة :  3هل العدد )  تدريب 

 

 

 ؟   1-=  3 - س2أي الأعداد الآتية يمث ِّل حلاً للمعادلة :    تدريب 

 1   (د                        1 -    (ج                         2 -   (ب                          2  (ا   

 ( حـــلاً  لهـــا  ؟6أي المعـــادلات الآتيــــة يكون  العــــدد  )  تدريب   

 

 13=  1+  س 2   (د          3 = س  + 9-  (ج          6=  5 - س2   (ب           10=  4 - س   (ا    

 

 تدريبات

 (سقيمة  حل المعادلات الآتية ) جد

 

                16-س  =  4              13-=    5  -س              =  2س +  
س

3    =5   

 

 

 

   

    
س

                                                                                                                                   2 -=  5 – س4                                         25=   11 + 7

  

  

 تذكر



 

 

  انواع الزوایا)  ١٥ورقة عمل ( 
  مدرسة :                                                                                             الاسم : 

  (     )التاریخ :                                                                                             الصف : السابع 
  
  . یمیز الطالب انواع الزوایاالھدف :  
  
  

                           
  
  
  

  حدد نوع كل من الزوایا الاتیة . تدریبات 

  
  

   )ا     
  

 
  

  ) ب    
  
 

 
  

 )  ج    
  
 

  
  )  د    

   
  

  الزاویة
  
  
  

  
  
  

      

  مستقیمة  منفرجة  قائمة  حادة  نوعھا
ــــــــــــــــــــــــــــــــــها <   قیاسھا ـــــــــــــــــ 90  < قياســــــــــــــ 0    90   > ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــها ـــــ 180  < قياســـــــ 90    180  



 

 

 التناسب الطردي و التناسب العكسيعلى (  16ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 الصف : السابع )     (        التاريخ :                                                                                     

 

  . التناسب العكسيالتناسب الطردي ومسائل حياتية على  يحلالهدف :  

 

    حل التناسب :  مراجعة سريعة  
2

7
   = 

4

س
               

 

 )زيادة يتبعها زيادة  أو نقصان يتبعه نقصان((  في التناسب الطردي : 1                      

 )زيادة يتبعها نقصان أو نقصان يتبعه زيادة  ((  في التناسب العكسي : 2                      

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 تدريبات

   ( طالباً ؟54كم شجرة يزرع ) ة .شجر( 24( طالباً )16زرع ) في حملة وطنية لزراعة الأشجار الحرجية ، ( 1

 

 

 

 

 ( ساعات . كم تصبح سرعة السيارة4اعة فتقطع المسافة المطلوبة في )( كم/س90تسير سيارة  بسرعة )( 2  

 ( ساعات ؟3إذا قطعت السيارة المسافة نفسها في )      

 

 

 

 

 ( حنفيات أخرى لتعبئة الحوض ، فبعد كم ساعة يمتلئ الحوض؟6إذا أضفنا ) (ساعة.12( حنفيات حوض ماء في )3تملأ ) (3

 

 

 

 

 

4  )
 

                                                                    ( دقيقة ؟28( كلمة في دقيقتين . كم كلمة يمكن أن يطبع في )45) يطبع خالد
                                                 

 
 

 تذكر

 ( دينارا  27علب حلوى ) 3إذا كان ثمن  مثال :

 علب من النوع نفسه ؟ 8ما ثمن 

 الحل : زيادة عدد العلب تعني زيادة الثمن

 إذن التناسب طردي

 

 الثمن                       عدد العلب

3                             27 

 س                             8

 

 27×  8س = ×  3

س = 
8  ×27

3
 دينار 72=  

 ساعة لبناء سور 14عمال  3يستغرق  مثال :

 ساعات ؟  7بناء السور نفسه في  كم عاملا  نحتاج ل

 للبناء يتبعه زيادة في عدد العمال منقصان الزمن اللازالحل : 

 إذن التناسب عكسي

 الزمن                       العمالعدد 

      3                             14 

 7س                                                    

 

 7×  س=  14×  3

س = 
3  ×14

7
 عمال 6=  



 

 

 مجموع زوايا المثلث(  17ورقة عمل ) 

 مدرسة :                                                                                             الاسم : 

 ابع )     (التاريخ :                                                                                             الصف : الس

 

   .  زاويتينقياس زاوية في مثلث عُلم فيه قياسا يجد الهدف :  
 

 

  
180 مجموع زوايا المثلث يساوي    

°
 

              

180= > أ  +  > ب + > جـ                 
°

 

 

 

 :جد قياس الزاوية المجهولة في كل من المثلثات التالية: تدريب

 

 

 

 

 

 

 

55= ب جـ مثلث فيه  > أ أ  تدريب
°

65 =،  > ب   
°

 فما قياس > جـ ؟ ، 

 

 

 

 

20= س ص ع مثلث  فيه  > س  تدريب
°

100 ،  > ع =  
° 

، 
 

 قياس > ص ؟ فما 

 

 

 

 

90مثلث مجموع زاويتين فيه  تدريب 
°
 ؟ ما قياس الزاوية الثالثة ، 

 

 

 

 

 ؟ ما قياس كل زاوية فيه ،متساوية  مثلث زواياه تدريب

 تذكر

 ب

 أ
 جـ

  

 

 25
°

 

 س

 

 

 70
°

 60
°

 

110 س
°

 

35
°

 س 


